



**Михаил
Тимофеевич
Калашников**

Историческая справка

- Родился в многодетной крестьянской семье в 1919 году. В 1930 семья его отца — Тимофея Александровича Калашникова, признанного кулаком, была сослана из Алтайского края в Сибирь.
- В 1938 был призван в Красную Армию, получил специальность механика-водителя танка, служил в танковом полку в г. Стрый.
- Великую Отечественную войну начал в августе 1941 командиром танка, в октябре 1941 под Брянском был тяжело ранен.

Начало карьеры оружейника



- С 1942 Калашников работает на Центральном научно-исследовательском полигоне стрелкового вооружения (НИПСМВО) Главного Артиллерийского управления РККА. Здесь в 1944 он создал опытный образец многозарядного карабина, который, хотя и не пошёл в серию, частично послужил прототипом для создания автомата. С 1945 М. Т. Калашников начал разработку автоматического оружия под промежуточный патрон $7,62 \times 39$ образца 1943 года. В конкурсе 1947 автомат Калашникова после испытаний показал высочайшую эффективность.

М.Т.Калашников В Ижевске



После этого Михаил Тимофеевич направлен на Ижевский мотозавод по предписанию Главного маршала артиллерии Н.Н. Воронова для авторского участия в создании технической документации и организации изготовления первой опытной партии своего автомата «АК-47».

Демобилизовавшись из армии, Калашников переехал на постоянное место жительства в Ижевск и продолжил конструкторскую работу на заводе «Ижмаш».

Его творения



- В 1950—1970-х годах на базе АК были разработаны и приняты на вооружение унифицированные образцы стрелкового оружия:
- АКМ — автомат Калашникова модернизированный,
- РПК — ручной пулемёт Калашникова,
- ПК — пулемёт Калашникова,
- ПКТ — пулемёт Калашникова танковый (устанавливается совместно с пушкой),
- АК-74 — модификация АКМ под патрон 5,45×39.

Человек-легенда



Музей



М.Т.Калашникоу-90 лет

